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Karácsony.
Kígyóinak zöld ágacskák között a 

gyertyák és fényárban úszik a megrakott 
karácsonyfa. A láng lecsap róla örömtől 
sugárzó arcokra, nagyok és kicsinyek szive 
megtelik boldogsággal : a betlehemi jászol 
jámbor hangulata költözködik az Urat 
dicsőítő lelkekbe.

A legkedvesebben és legáltalánosab­
ban elterjedt ünnep a karácsony. Az egyen­
lítőtől az északi és déli sarkig, egyforma 
áhítattal ülik meg valláskülönbség nélkül. 
Kezdetben csak a keresztények ünnepe 
volt és Jézus születését ünnepelték benne. 
Jézus születésének fogalma lassanként 
a kis gyen ekek ünnepévé avatta azt a 
nagy napot, s igy jött szokásba hogy 
kis gyermekeknek ajándékot vettek a szü­
lők. Az a misztikus irány, mely minden 
vallásban olyan nagy szerepet játszik, s 
mely a szent titokban jut legméltóbb ki­
fejezésre, mit megérteni nem lehet, csak 
hinni itt is földöntúli fényt kölcsönöz a 
feldíszített karácsonyfának — mit a Jé­
zuska hozott.

resztényektől más vallásfelekezetüekhez 
is átment, s ma már a karácsony a ke­
resztényeknél ugyan az előbb említett ese­
mény ünnepe, ám más vallásfelekezetüek 
is megtartják benne a gyermekek ünne­
pét.

Minden ünnepnek más jellegzetes 
vonása van. A husvét a megváltás befe­
jezésének ünnepe, utolsó jelenete annak

a tragédiának, melynek véres nyomai a 
Golgotháig visznek, a pünkösd az emberi 
lélek felmagasztosulásának ünnepe, az 
megráz, ez felemel — s a karácsony az 
életbe lépés ünnepe — ez csak tiszta, 
ártatlan és igaz örömmel tölti el a lelkeket.

A szeretet ünnepe ! Mely fennen hirdeti, 
hogy igenis van még szeretet az emberek 
szivében; a zord, a kegyetlen, a nyo­
morúságokkal megszorított élet ahonnan 
kiszoritani nem volt képes. A megváltóban 
való bizodalom a jókat megőrizte attól, 
hogy a gonoszokon sanyargatásaik miatt 
bosszút álljanak. Az ő tiszta szivökbe nem 
férkőzhetett be a harag indulatja, hacsak 
időre-órára nem, de a jobbik érzületük 
azt ott állandóan nem tűri. S ha bekö­
szönt az engesztelő karácsony, megbo­
csátunk azoknak, kik ellenünk vétettek.

Soha erre nagyobb szükség nem volt, 
mint napjainkban, amikor a nagy élet­
küzdelemben a fonákság, ravaszság, az 
önzés es az anyagiakért való oktalan 
versengés valóságos orgiákat ülnek ; ami­
kor az erény útja szúrós tövisekkel van 
hehintvp ps a ráhintő- -ért becsületes-

vezik azok, kik 
lelkiismeretök szavával nem törődve, a 
bűn lépcsőin kapaszkodva törnek mind 
feljebb olyan pozícióba, hol bámultathat- 
ják magukat és lenézhetik embertársaikat, 
kik efféle fegyverek forgatásához nem ér­
tenek, érteni akarnak.

A szeretet békit ki azzal a látszólagos 
igazságtalansággal, hogy a tisztes mun­
kának nincs megfelelő jutalma és csak

az „boldogul“, aki a másik eszén túljár, 
aki Isten törvényeivel nem törődve, egye­
dül önös czéljait szolgálja. A szeretet 
nyújt irt az ellen, hogy ne irigyeljük ezeket 

^kifújt szappanbuborékokát, melyeknek 
sSrrmi belső tartalmuk nincs. A szeretet 
tanít arra, hogy nincs tisztább öröm, mint 
lelkünket felemelni a menyekbe és el­
merülni abba a magasztos ájtatósságba, 
mely bennünket a betlehemi jászol misz­
tikumába von és megszabadít a földi 
salaktól.

A szeretet örömét ontja a karácsony. 
Ki tudná leírni azt az örömet amit a 
családfők éreznek, ha kis gyermekükkel 
ott állanak a földiszitett, a gyertyalángban 
tündöklő karácsonyfa előtt, egymást át­
ölelve ! Bizony nem egy embernek a 
szemében csillog ilyenkor könny.

Őrizzük meg azt a nemes érzést, mely 
karácsonykor belopózik szivünkbe. Őrizzük 
meg az ünnepen túl is, hogy megédesít­
hessük vele magunk és embertársaink 
életét.

Boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk 
minden olvasónknak!

— Biróválasztás. A községi biróválasztás 
határnapját a járás főszolgabirája f. évi decem­
ber hó 30-ik napjának d. e. 9 órájára tűzte ki. 
Ez alkalommal mérkőznek össze a Veres 
Sándor és Biró Balázs pártiak, hogy jelöltjü­
ket diadalra juttassák. A jelekből Ítélve, a biró­
választás nagy érdeklődés mellett fog lefolyni; 
az érdeklődés azonban a biró megválasztása 
után csappanni fog, amint ez más alkalommal

ps fi jMszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek és a n. é. közönségnek ma
mérsékelt kamatláb mellett nyújtott váltó-« kötvény-« í¥lf=^foi üj§
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TARCA.
FEKETE CSILLAGOK.

Csak azok a fekete csillagok 
Ne szórnának rám annyi sugarat: 
Feledném, hogy megölhet az a csók, 
Melyei kecsegtet édes ajakad.
Csak az a pihegő márványhalom 
Ne sejtetné, hogy benne él a meny:
A lángban i/zó vágy, az izgalom 
Nem venne még erőt szerelmemen.
De ennyi szépség, ilyen isteni 
Fensőbbség szivem, ha megejti már: 
Lelkem gyötrelmi közt se feledi.
Hogy karjaid közt gyönör a halál.

Dura Máté.

IGÉZÉS.
A cirkuszban, amint Lea, a kitűnő lovarnő, 

szemkápráztató bravúros mutatványai után vissza­
tért a porondra, hogy üdvözölje a közönséget, 
mely lelkesülten hívta minden este, egy lovász

lépett az aréna közepére s pompás fehér kamélia 
bokrétát nyújtott át neki.

Semmi névjegy nem volt a virághoz csatolva, 
mely imádója nevét elárulta volna a művésznőnek.

Nem a kis barátai közül való volt. Ezek 
az urak valahányszor ajándékkal kedveskedtek 
neki, gondoskodtak róla, hogy megismertessék 
magukat, hogy viszonzásul legalább egy mo­
solyt, köszönetét, csókot kapjanak.

Lea szép álmokat álmodozott. Titokzatos 
imádója valami magas származású herceg lehet. 
Csak ezek gondolta magában, tudnak ilyen sze­
rények lenni.

Azért is minő lehangoltság, mikor egy elég 
rosszul öltözött, bátortalan, magas fiatal ember 
lépett egy este az öltözőjébe e szavakkal :

— Én vagyok!
Az előadás kezdődött. Lea öltözködött. Le­

vetette kimenő ruháját, hogy csillogó lovarnői 
jelmezét öltse magára. Egy ingben állott ott.

— Ki az az én? kérdezte lea minden fe- 
szélyezetség nélkül.

— Én. Egy szegény fiú, J^^reti magát,

aki imádja az őrülésig; aki minden este a ka­
méliákat küldi magának.

Oh, nagyon szép. Köszönöm. És mit kíván 
tőlem ?

És a zavartan hallgató fiatal embert eme ke­
gyetlen szavakkal sújtotta le :

Nagyon szép öntől, hogy virágot küld nekem. 
Roppant szeretem a virágokat. Ebben az évszak­
ban valóságos csoda találni kaméliákat. Ha szi­
ves lesz tovább is küldeni nekem, nagyon hálás 
leszek érte. De jobbnak tartom előre figyelmez­
tetni önt, hogy ha ezért valami jutalomra szá­
mit az én részemről, hasztalan pocsékolja az 
idejét. Lehetetlen! Nekem van egy egészen ko­
moly és rendkívül féltékeny imádóm és külön­
ben is őszintén megvallom' önnek, hogy nem 
látom önt elég gazdagnak.

Ez a brutális kijelentés elszéditette a sze­
gény ördögöt. Nagy könycsepekkel a szemeiben 
hebegte:

— Kisasszony nem értett meg engem. Én 
nem akarom magát, csak szeretem végtelenül. 
A szivem a magáé, fogr ’' zza össze, de
mindere kérem^dtóhiL^ »í.úíií önt. Legyen
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is történni szokott. Mi részünkről csak a hig­
gadtságot és komolyságot tudjuk ajánlani a 
küzdő feleknek, amely után a békés együttmű­
ködés lehetségessé válhatik, nehogy aztán a 
választási küzdelmek ideje alatt kapott és adott 
sebek a feleket egymástól elválasszák s a köz­
ség érdeke elleni személyes hajszára indítsák-

Drágasági pótlék, 
értekezések, birójelölések 

és egyebek.
Folyó hó 17-én a Keresztes Ferenc-féle 

vendéglőben népes értekezlet volt.
A közgyűlés által megszavazott, a tisztvise­

lőket méltán megillető drágasági pótlékba nem 
tudnak egyesek megnyugodni, azt a község 
érdekével összeegyeztethetőnek nem tartják s 
most az ellen opponálnak, gyüléseznek, sőt 
még a küszöbön álló biróválasztásnál is fegy­
verül használják fel, amint ez a vasárnapi érte­
kezleten is kitűnt. Bár egyedüli tárgya a drága­
sági pótlék volt s ennek egyedüli szónoka K. 
G. városatya volt, találtak alkalmat arra, hogy 
ezzel Veres Sándor községi biró ellen kor­
teskedjenek.

Az értekezlet lefolyását részletezni fölösle­
gesnek tartjuk. Egész természetes, hogy egy­
hangú határozattal fölebbezték meg a közgyűlés 
intézkedését annál is inkább, mert hiszen a 
helyzetet akként festették meg, hogy ezen össze­
sen 3000 koronát kitevő 30 százalék drágasági 
pótlék az adózók adóját is 30 százalékkal emeli.

Hogy aztán ezt tudatlanságból állitják-e 
egyesek, vagy rosszakaratból, a dolog lényegén 
mit sem változtat.

Az irás elkészült, a jelenlevők mindannyian 
aláírták. Ez a legbiztosabb eredmény, mert a 
többi még nagyon bizonytalan.

Nem valószínű, hogy a vármegye megvál­
toztatja a határozatot, sőt az sem bizonyos, 
hogy Veres Sándor kibukik a bírói székből. 
Mert hiszen e körül folyik most a harc leg- 
szenvedelmesebben.

Az egyes előljárósági állásokra jelöltek név­
sorát már múlt számunkban ismertettük. Egyik 
pártnak sem lényeges, ki lesz előljárósági tag, 
lényeges csak a biró személye. Hogy miért 
nőtte ki magát ilyen lényegessé ez a kérdés; 
hogy miért legfontosabb éppen a biró szemé­
lye, arra a választ a jelölő értekezleten a nem 
Veres Sándor-pártiak igy adták meg: Veres 
Sándor nem népszerű ember, nem jár ember­

szánalommal irántam, tűrjön meg közelében, 
mint az ölebét és én meg leszek elégedve. S 
ha majd a többiek elhagyják, én ott leszek hogy 
szeressen akkor.

— Édesem, válaszolta Lea, maga őrült De 
szerencsére majd kigyógyul! Minő gyerekség 
az ilyen szeszély ! A maga imádása feszélyezne 
engemet. Én nem vagyok fából faragott szent, 
ki szereti a tömjént meg az imádságot, a vallo­
másokat és könyeket. Ön szeret engemet bizo­
nyítsa be szerelmét azzal, hogy arany nyal telt 
kezekkel közeledjék hozzám. Különben jó estét!

A szerelmes ifjú meg volt semmisülve. Ez 
a lány gúnyt üz a szegénységéből. Szerette 
volna arcul ütni. De a lovarnő szépsége az illat, 
mely az öltözőjét betöltötte, elkábitotta, s Lea 
lábai elé vetette magát és felkiáltott:

— Szeretlek!
— Elég mondta Lea gúnyosan. Ne boszantson!
E szavakra a szegény ördög szerelme hii- 

telen vad gyűlöletté változott. Dühösen kétség- 
beesetten kelt fel. S erősen szeme közé nézve 
a kegyetlennek, ezt mondta neki:

— Te nevetsz a könyeimen ; te megveted 
a szerelmemet. Átok reád ! Megfogom magamat 
boszulni. Te most megjelensz a porondon ló­
háton. Amint szökdelni fogsz abroncsokon aka­
dályokon keresztül, rám fogsz gondolni és földre 
zuhansz, összezúzod a tagjaidat !

Lea őrültnek hit1*' őt és megkérdezte tőle: 
■ Ugyan mit íog_e^jfl
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társai közé, nem forgolódik a nép közt s egyéb­
ként is unjuk már a képét“. . .

Ezek volnának tehát az okok, amiért Veres 
Sándor tovább nem érdemes arra, hogy a bírói 
széket betöltse.

Hogy ezek a vádaskodások mennyire nem 
felelnek meg a valóságnak, hogy mennyire nél­
külöznek minden alapot, kiterjeszkedni rá feles­
legesnek tartjuk. Veres Sándor épp olyan jóin­
dulattal viseltetik az ügyes-bajos emberek dolgai 
iránt, mint azelőtt. A bírói szék nem tette el- 
bizakodottá, büszkévé. Szives készséggel áll 
minden polgártársnak rendelkezésére, hanem 
egyben aztán igaza van a más pártállásu em­
bereknek : Veres Sándor nem jár a korcsmákba. 
Aki ezt bűnnek tartja, annak világnézete igen 
laza erkölcsi alapon nyugszik. Szerintünk ez 
erény s ha semmi másért, ezért megérdemli 
Veres Sándor, hogy újra egyhangúlag bíróvá 
választassák.

De tán a megbuktatására az sem elegendő 
ok, hogy egyesek megunták az arcát, amint ezt 
egy bizalmas értekezleten elmondották. A do­
lognak ezzel az oldalával nem is foglalkozunk. 
A nevetségeset kerüljük, már pedig ha ennek 
bírálatába bocsátkoznánk, magunk is nevetsé­
gessé válnánk.

Az értekezletek ugyan napirenden vannak, 
ehez az idő is alkalmatos. Hol a Zánthó, hol 
a Bertók vendéglőjében jönnek össze a külön­
böző pártbeliek s egymást igyekeznek kapaci­
tálni. Megmozdultak az iparosok is. Két egy­
más utáni este jöttek össze a Zánthó vendég­
lőjében, határozatot azonban nem tudtak hozni.

Lapunk kis helye nem engedi meg, hogy 
ezzel a közérdekű témával hosszasabban fog­
lalkozzunk, pedig sok érdekes följegyezni valót 
talál a figyelmes szemlélő, aki magát a párt- 
szenvedéty által elvakitani nem engedi. Mind­
ezeket azonban egy hét leforgása alatt megfejti 
a nép szabad akaratának megnyilvánulása, mert 
a biró úgyis csak az lesz, akit a nép többsége 
akar. Várjuk hát az eredményt türelemmel.

Újdonságok.
— Karácsonyi ajándékok kiosztása.

Körülbelül 100 pár cipő kerül kiosztásra a ka­
rácsonyi ünnepek előestélyén az iskolás gyer­
mekek között. Minden osztályból a szegény­
sorban levő tanulók kapnak belőle. A cipőket 
a gondnokság elnöke osztja szét a tanulók kö­
zött, figyelmeztetvén a tanulókat a szorgalom, a

— Nézni foglak !
Meglepetten nézett a leány a fiatal ember 

arcába és nagy félelem fogta el, amint két fe­
kete szemet látott, melyek vad fényben csil­
logtak és delejesen fúródtak az ő szemeibe.

— Az ön fenyegetései aljasak, mondta; tá­
vozzék ! Az arcába köpök!

— Öljön meg, ha tetszik. A maga szerelme 
volt a reménységem, az életem. Összezúzta 
a szivemet, a test nem éli túl soká.

Éljen! Bravó ! Éljen !
Taps tört fel minden oldalról. Lea, korbácscsal 

a kezében közeledett a cirkusz közepe felé. 
Kecsesen üdvözli a közönséget, majd nyeregbe 
szökik, a ló legott körül száguld vele, miközben 
a zene zajosan felharsan.

Hirtelen kiáltások hallhatók: Leülni, leülni!
A nézők első sorában egy fiatal ember áll 

mereven, kalappal a fején. A lovarnő önkény­
telenül oda fordítja a fejét. A kiáltozások meg­
kétszereződnek: Leülni, leülni!

A ló a kiáltozások által izgatva, még gyor­
sabban vágtat. Lea rémülten visszanyerni igyek­
szik önuralmát. Hasztalan. Látja azt az embert 
vad tekintetével, mely elbűvöli. Az egész cir­
kuszban nem lát többé mást csak őt.

Szédület fogja el. Nem egy embert lát most 
már, fantasztikus szörnyetegek egész sokaságát, 
melyeknek a tekintetei mint a tőr hegye a szive 
mélyéig hatolnak. A ló vágtat egyre. Lea ros- 
kadni é- " Uáh^^iépiesen ugrálja át az aranyos
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jó magaviseletre, hogy ezáltal hálálják meg í 

kapott ajándékokat. Az ajándékok nagyrésze az 
alapítványi kamatokból s az őrgróf ur Ő ke­
gyel messége ajándékából, valamint a Mindszenti 
Takarékpénztár ajándékából szereztettek-be. — 
Itt említjük meg, hogy a nyár folyamán a mű­
kedvelő ifjúság által előadott szinielőadás 101 
K 4 f tisztajövedelme a szegény óvodás gyer­
mekek felruházására lett fordítva. A ruhák ki­
osztása ma vasárnap délután 2 órakor az óvo­
dánál lesz.

— Református istenitisztelet. Az elkö­
vetkezendő karácsonyi ünnepek alkalmából 
Papp Lajos ref. körlelkész ünnep első napján 
d, e. fél 10 órakor a szokott helyen istenitisz­
teletet tart, mely alkalommal úrvacsorát is fog 
kiosztani.

— Karácsonyi pásztorjáték. A mind­
szenti róni. kath. ifjúság f. hó 23-án este a 
Bertók-féle vendéglőben igen fényes és pazar 
kivitelű szinielőadást tartanak. Amint a főpró­
bán meggyőződtünk, — az eddig Mindszenten 
egyáltalán nem látott fényes színjátékot tel­
jes siker dicséri, úgy hogy a község közönsé­
gének egy pár igen kellemesen eltöltött élvezetes 
estében lesz része. Ha aztán az erkölcsi siker­
hez mért anyagi siker fogja a szereplők mun­
kálkodását kisérni, meg lehetnek azok is elé­
gedve. Az előadásra különben jövő számunkban 
vissza fogunk térni.

— Alakuló közgyűlés. T a r y István 
járási főszolgabíró folyó hó 21-én délelőtt 10 
órára hívta egybe a község képviselőtestületét, 
melynek egyedüli célja volt az uj képviselő- 
testület megalakítása. A virilis és választott 
képviselők névsorát felolvasta s a képviselőtes­
tületet ezen tagokból megalakuljak kimondotta.

— Karácsonyfa-ünnep. A Károly-óvoda 
vezetősége lélekemelő ünnepséget rendezett a 
karácsonyi ünnepek szombatján. Gyönyörűség 
volt nézni a Jézust váró apróságok örömtelt 
arcait. A szülők és érdeklődők teljesen meg 
is töltötték az óvoda összes helyiségeit. Az ün­
nepségek elmúltával az összes óvodai növen­
dékek a karácsonyfáról egy-egy emléket kap­
tak. Akik a vallásos ünnepségen résztvettek s 
úgy a gyermekek, mint a szülők megelégedett 
boldogságtól sugárzó arcait látta, önkénytelenül 
is felsóhajtott: „Valójában az Úr volt jelen e 
helyen“ ! A karácsonyfa felállításához a község 
lakossága közadakozás utján járult hozzá, úgy 
az eszme, mint a kivitel azonban Szentesné 
Hevesi Juliska és Humay Paula óvónőket di­
cséri. Az örök béke és örök szeretet megün­
nepléséről, a földnek az éggel testvéri csókban 
ölelkezéséről Írott eme kis hírünknek itt végi­
nek kellene lenni. A félreértések elkerülése s 
való igazság kedvéért azonban sietünk kijelen-

abroncsokat, a színes szalagokat és gépiesen 
esik vissza a nyeregre. De a rémület megfa­
gyasztja. Hideg verejték borítja a testét; látása 
elhomályosul; és egyre látja azt az embert vad 
nevetésével, ki mereven néz rá, kinek félig nyílt 
szája e szavakkal látszik rá köpni:

— Átok reád ! Átok reád !
A nézők nem veszik észre a lovarnő zavarát. 

Ellenkezőn, sokkal könyebnek, sokkal rettent- 
hetlenebbnek látszik mint valaha. Tapsolnak. 
Éljeneznek. Nem ügyelnek többé a fiatal emberre, 
ki makacsul, még mindig mereven állott.

A trombita úgy harsog a Lea fülébe, mint 
egy őt üldöző kopófalka vad csaholása, mint 
dühös ebek üvöltése, melyeket ez az ember 
uszít, ki vesztét esküdte és akit lát egyre. Az 
agya megzavarodik, elméje meghibban. Fél s hogy 
félelmétől szabaduljon, le akar szállani. A ló 
egyre vágtat. Sikoltás tör fel, melyre ezer si­
koltás felel. Lea földre vágódott, a porban hen­
tereg fájdalmában.

Gyorsan köréje sereglenek. Felemelik. Össze­
csukódott szájából vér szivárog. Rémült szemei 
ijesztőn forognak üregeikben, megmerevülnek 
és elhidegülnek gyorsan.

A cirkuáz orvosa ott terem. Pár pillanat még 
s a boldogtalan nő megszűnt élni.

— Minden segítség hasztalan, hasztalan je­
lenti ki a tudomány embere. S az általános 
levertség közepette nevetés és kiáltás tör fel:

— Én öltem őt meg ! Meg vagyok boszulva !



52. szám. Tizenharmadik évfolyam

7

íeni, hogy az előző években oly sok örömet s 
kedvességet okozó karácsonyfa-ünnep az idén 
— nem volt. A képzelet sarkantyuzta hírlapírói 
tudósítás szüleménye volt ez a hír. így kellett 
volna ennek az idén lenni, de hogy nem igy 
'-olt, annak nem oka e sorok Írója, vagy a lap 
Kiadója. Annyi bizonyos, hogy a karácsonyfa­
ünnepély elmaradása sok bánatot okoz az apró 
kisdedek között, akik az idén hiába várták iinád- 
ságos áhítattal a Jézuska legszebb ajándékát: 
a csillogó karácsonyfát, melyről mindegyiküknek 
jutott néhány édes falat.

— Halálozás. Özv. Ma zanec Istvánná 
tegnap éjjelfa szentesi közkórházban, hova csak 
nemrégiben szállította el községünkből családja, 
meghalt. Az elhunyt úrnő évek óta súlyos be­
tegségben szenvedett s a halál, mely most meg­
szabadította kínjaitól, valóságos jótétemény volt 
ránézve. Holttestét hazahozzák s ma délután 2 
órakorJielyezík örök nyugovóra. Legyen neki 
könnyű a hant!

— A postahivatalok vasárnapi mun­
kaideje. A karácsony előtti vasárnapra a munka­
szünetet a kereskedelemügyi miniszter felfüggesz­
tette. Ezen intézkedés következtében az összes 
posta hivatalok december hó 24-én hétköznapra 
előirt szolgálatot tartatnak oly megszorítással, 
hogy a Budapesten működő azon postahivatalok­
nál, melyek hétköznapokokon este hét, illetve 
kilenc óráig tartanak szolgálatot csomagok és 
pénzeslevelek felvétele illetve utalványok, taka­
rék- és csekkösszegek be- és kifizetése csak este 
6 óráig tart.

— Megőrült az ijedségtől. Szegedről je­
lentik : Molnár Julia 20 éves szegedi leányra 
négy hónappal ezelőtt valaki nagyon ráijesztett. 
A leány azóta ágyban fekvő beteg volt és va­
sárnap kitört rajta a téboly. A szerencsétlen leány 
letépte magáról ruháit, ütlegelni kezdte az anyját 
és csak nagy nehezen tudták megfékezni. Be 
akarták szállítani a szegedi kórházba, amely 
azonban nincs berendezve elmebetetegek számára 
s igy a leányt továbbra is boldogtalan anyja 
gondozza.

— A gyilkos földgáz. Makóról jelentik: 
Kis Ádám íöldeáki birtokos tanyáján Mészáros 
Mátyás és Simon Péter munkások kutat fúrtak 
és már tizenkét mélyre jutottak, amikor Simon 
gyújtott hogy megnézze, van-e már viz. A gyufa 
lángjától a földből előtörő gázok meggyuladtak, 
a munkások ruhája tüzet fogott és mindketten 
súlyos égési sebeket szenvedtek. Simon Péter 
rettenetes kínok között vasárnap meghalt s a 
másik munkás állapota is rendkívül súlyos.

— A Katalin-bál elszámolása. Bevétel 
volt 93 40 K, kiadás 75 26 K, maradt tehát 
tisztajövedelem 1814 K. — Felülfizettek : Bak- 
say József 110 K, Judik Mihály 40 f, Papp 
Dezső 1 K, Tormásy Miklós 1 K, Gyenes Vil- 
mosné 50 fill., Annus Sándor, Tar Lajos, Lövi 
Gyula 1 — 1 K, Pappál Puliié 40 f, Szvoboda 
Ödön 60 f, Baksay Lajos, Baksay Illés, Bárány 
József 1—1 K, Bárány Gyula 50 f, Farkas Ist­
ván 110 K, Gulyás János, Braun Eberhard!, 
ifj. Babacsek Ede 1—1 K, Török Bálint 2 K, 
Erhard Mihály 80 f, Korom Gáspár V20 K, 
Diamant Manó 1 K, Nepper Lajos 1 20 K, Ga- 
csári János 50 f, Kiss Bálint 50 f, Btichler Gá­
bor 1 K, Zsoinbó Márton 1 koronát. E helyen 
is köszönetét mond a kör elnöksége a fel ül fi­
zetésekért.

— Magyarország legnagyobb és leg­
elterjedtebb lapja : a Pesti Hírlap az uj
év küszöbén felhívja a magyar olvasóközönség 
figyelmét a következőkre : A Pesti Hírlap nap­
ról-napra a legnagyobb terjedelemben, legbővebb 
tartalommal jelenik meg ; naponkint 10—20 
odallal többet ad, mint más lapok, ugyanazon 
árért; ma kétségtelenül a legejterjedtebb lap, 
mert naponkint százezerén felüli példányszám­
ban jelenik meg, amit más magyar napilap még 
nem ért el. A Pesti Hírlap minden irányban 
független, szókimondó demokrata, szabadelvű, 
ellenzéki újság. A Pesti Hírlap munkatáisai 
sorába számítja hazánk legkedveltebb íróit, kik 
közül elég legyen fölemlíteni Gárdonyi Géza, 
Molnár Ferenc, Szomaházi István, Heltai Jenő,

„MINDSZENTI LAP“

Lengyel Menyhért, Abonyi Árpád, Porzsolt Kál­
mán, Murai Károly, Színi Gyula, Száz Zoltán, 
Szabóné-Nogáll Janka, Lux Terka, Erdős Re- 
née, Bokor Malvin, Tömörkény István, Pakots 
József, Diplomata és gróf Vay Sándor neveit. 
A Pesti Hírlap külön kedvezményeket is nyújt 
előfizetőinek ; a Divatszalon cirnü kitűnő divat­
lapot kedvezményes áron rendelhetik meg és 
karácsonyi ajándékul ingyen kapják a Pesti Hír­
lap nagy képes naptárát. A Pesti Hírlap 1912. 
évi naptárát minden uj előfizető is megkapja, 
aki legalább három hónapra megrendeli a lapot. 
A Pesti Hírlap előfizetési ára egy hóra 2 kor. 
40 fillér két hóra 4 kor. 80 fillér, január—március 
negyedévre 7 korona ; a Divatszalonnal együtt 
negyedévre 9 korona. A Pesti Hírlap kiadóhivatala, 
hova legcélszerűbb postautalványnyal küldeni 
az előfizetést, Budapest. V. kér., Váci-körut 78. 
szám alatt van.

— Méhészet a tanítóképzőben. Abból 
a célból, hogy a nép között a méhészet minél 
jobban terjedjen, a jövő évtől kezdve a tanító­
képzőkben a méhészetre is kioktatják a növen­
dékeket. Erre a célra a költségvetésbe jelenté­
keny összeget vettek föl.
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— A biróhelyettes. Az egyik járásbíró­
ságnál elbocsátották a szolgát és pedig a követ­
kező okból:

Valami kihágási ügyben volt vádolva egy 
iparos ember.

Pont tiz órára volt kitűzve a tárgyalás, de 
lett tizenegy, amikor a biró elővette aktáját és 
szólt a szolgának, hogy az iparost hívja be.

Erre a szolga, — aki egyébként alig néhány 
napja van a bíróságnál, — a biró legnagyobb 
meglepetésére kedélyesen igy szólt :

— Ó, azt az embert elengedtem . . .
— Hát miért? kérdi a bíró.
— Mert kihallgattam és kiderült, hogy sze­

gény ártatlan volt.

— Ki az úr? A gyerek szeretne elmenni 
színházba. Kéri papáját, vigye el.

— Megkérted már a mamát ? Megengedi ?
— A mama azt mondta, — feleli sírva a 

gyerek, hogy nem mehetek.
— Hm, te haszontalan, hát a mama ha 

egyszer megtiltotta, hogyan mersz te nálam kö­
nyörögni ?

— Ugyan papa, hisz tegnap montad, hogy 
te vagy az ur a házban. Na, most van alkal­
mad megmutatni.

— A száj és körömfájás gyógyítása.
Stutgarti lapok hozzák hírül, hogy Hoffmann 
állatorvosi akadémiai tanár fényes eredményeket 
ér el Elszász-Lotharingiában a száj- és köröm­
fájás gyógyítása terén. A kormány megbízásából 
bejárja a falvakat, ahol pusziit a járvány s rövid 
idő alatt kigyógyitotta a beteg állatokat, csak 
két nehéz esetben nem ért el teljes gyógyulást. A 
főldmives és állattenyésztő nép babonás áhítat­
tal veszi körül Hoffinannt.

Horváth Antal könyv- és műnyomdája, Mindszent

Strausz és gasch
fakereskedőkés építkezési vállalkozik

Ajánlják dúsan felszerelt 
raktárukat mindennemű 
épület, asztalos és bognár­
árukban. Tűzifa és porosz 
szén nagyban és kicsiny­
ben! árusítása. „Bohn“-féle 
tetőcserép és Eternit tetőle­
mez kizárólagos árusítása.

Kistelek, a pi gnitzky - malom mellett.

akácr, gledicsia

Besztecczei szilva, 
kajszin-baraczk.

ejtett gyümölcsfát, vadonczol, 
akáczésgledicsiátl00.000 szárora JF j, 

képes küldeni.

fi Az egész országban minden gazdánál dicséretet és nagy megelégedést aratnak
H EEToem-zizn. és zrvyenrsola-j == 
i| zcÄOtcros cséplőükréssletelkr 1
AT ______

Iff
SS Sgives figyelmébe! Minden gazda> aki egy motoros cscplőkészlet beszerzésének még csak gon- 
»ív " dolatával is foglalkozik, kérje egy levelezőlapon képes árjegyzékünket, ingyen

Minden gazda maga kezelheti, 
nem kell gépész, sem hatósági 

engedély.

Rendkívül olcsó és tiszta piac­
képes cséplés, már 4 lóerejü 
gépeknél is, egész a 20 lóerőig

Motorainkkal a községben a 
házak között az udvarban sza­

bad csépelni.

ma
H| és bérmentve küldjük — és abban oly fontos adatokat talál, hogy azonnal mindenben tájékozva lesz.

Bérmentes szállítás az ország minden állomására.
Legújabban megállapított i^en előnyös árak és kényelmes feltételek.

Levélcím:

mIi!
#1

KELLNER ANTAL ÉS FIA, BUDAPEST
Váci-ut 4.

/rv -ACo-v' x*éEL',x"/ r %
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Halló! Halló!
Megnyílt az uj üzlet!

Tisztelettel értesítem Mindszent és környéke 
mt. vevőközönségét, hogy özv. Bárdos Fló­
riánná úrnő házában a mai kor minden 
kívánságának megfelelő fűszer- és rövidáru 
üzletet nyitottam. — Állandóan raktáron 
tartok mindenféle, a szakmám keretébe tartozó 
friss árukat s miután a legszolidabb kiszolgálás 
főelvem, bizalommal jöhet hozzám bárki, hogy 
pénzéért jó és olcsó árut fog kapni.

Kérem a n. é. fogyasztó közönség szives 
támogatását és vagyok

teljes tisztelettel
2-3 WEISZ JÁNOS

fűszer és rövidáru keresk.

Egy jó fiút tanulóul felveszek.

Eladó lucernás.
A Scbönfeld-féle horgolati lu­
cerna föld szabadkézből eladó. 
Bővebb felvilágosítást ad: dr. 
Orbán József ügyvéd, Mindszent.
Piv ft7pfpc és magas jutalék mellett 
r 1Ä HZClvo alkalmazunk vidéki ügynö­
köket, sorsjegyek részletfizetésre való eladásához. 
Havonkint elérhető jövedelem 300—600 korona.
Hecht Bankház Részvénytársaság Buda­
pest, Ferenciek-tere 6. 16—16

TARTALMÚ

KUTKEZELŐSÉG: EPÜJES,
Vezérképviselő Csongrádmegyére:"

Szentesi Mezőgazdasági Ipar 
ésáKereskedelmi Bank Részvénytársaság,
5—15 —== SZENTES. -------

Köhögés, rekedtség és hurut ellen
nincs jobb a

Réthy-féie pemetefű cukorkáknál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Réthy-fólót kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata 
van. Az eredetinek minden egyes darabkáján rajta van

a „Réthy“ név.
1 doboz ára 60 fiilé 

Csak Réthy-,
Mindenütt kapható! 

ak el!

Eladó vendéglő és ház.
Mindszenten, a főutcán levő nagy­

vendéglőmet összes berendezéssel, házzal 
együtt — más vállalat miatt — örök áron 
eladom, esetleg haszonbérbe kiadom.

A vendéglő áll: 1 nagyterem, 1 kis­
terem, 1 söntés, üvegezett folyosó, fási- 
tott kerthelyiség, szalétli, fedett kuglizó, 
2 tekeasztal (egyik uj); továbbá 6 szoba, 
1 téli és 1 nyári konyha, éléskamra, 
magtár, jégverem (jéggel), istálló, góré, 
? nagy pince, stb, stb.

Saját acetylén világítás!
Vízvezeték a házban!
Komoly vevőknek vagy bérbe venni 

szándékozóknak szívesen ad bővebb fel­
világosítást a tulajdonos

Zántbó Kálmán
vendéglős

-26 MINDSZENT.

€

Bútorok
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes 
szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberen­
dezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függö­
nyök, csillárok és zongorák szállíttatnak bárhova

kézpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.
Díszes nagy butoralbum 1 korona.
Teljes berendezésnél utazó mintákkal
díjmentesen küldetik bárhova.

Modern Lakberendezési Vállalat
BUDAPEST, 17., Gerlóczy-utca 7. sz.

(Központi városháza mellett.)

KINCSES KALEV1>ÁBIDM
mikszAth-almach I

úgyszintén az örszes könyv- 
alakú és fair 'árak, Író- 
szerkülönleges, ik, diva­
tos levélpapírok bozban 
és táskában, iróai 'kész­
letek, zsebkések, padárak 
legolcsóbban beszerezhetők
HORVÁTH ANTAL
PAPIBNEMÜ - KERESKEDÉSÉBEN

Uj órás és ékszerész!
Tisztelettel értesítem Mindszent község és 

vidéke mélyen tisztelt közönségét, hogy Mind- 
szenten, a vásártéren, Gémes hajas-féle házban, 
a cédulaházzal szemben teljésen uj

órás és ékszerész-üzletet
rendeztem be, hol állandó raktáron tartok ki­
váló finom gyártmányú és pontosan járó zseb­
órákat, nikkelből, aranyból és ezüstből, úgy­
szintén fali- és ingaórákat a legjobb szerkezet­
tel, továbbá szép óraláncokat, elegáns fülönfüg­
gőket és gyűrűket. Ékszerekből legnagyobb vá­
laszték.

Óra és ékszerjavitásokat kiváló figyelem­
mel és jutányos áron jótállással készítek.

Biztosítván mindenkit a legszolidabb ki­
szolgálásról, kérem a n. é. közönség szives 
támogatását,

teljes tisztelettel
1-3 GYOVAT ISTVÁN

órás és ékszerész.
tok.r

Uj t§abona-üzlel!
'TI

m
a . , a

A MINDSZENTI TAKAREKPENZTAR R.-T. tudatja úgy 
a helybeli, mint a közelvidéki nagyérdemű közönséggel, hogy üzlet­
körében állandósította a gabona-bevásárlást.

Vásárol mindennemű gabonát
a legmagasabb napi árakon!

Elfogad gabonát beraktározásra későbbi leszámolásra s (i) 
rá megfelelő készpénz-előleget ad.

Előleget ád remélt termésre a legmérsékeltebb kamatláb
mellett.

Főtörekvése, hogy úgy a helybeli, mint vidéki közönséget 
a legelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.

Fölvilágositással készséggel szolgál a takarékpénztár veze­
tősége és a bevásárlással megbízott Novák Ferenc ügyvezető.

Magtár és iroda (a régi Grüner-féle) Kertész Mór úr 
Wj házánál van elhelyezve.

Mindszent, 1911. március 1.

A Mindszenti Takarékpénztár r.-t.
igazgatósága.
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